

杏林清风劲 廉洁惠民生

——市脑科医院持续推进清廉医院建设走深走实

邵阳日报记者 唐颖 通讯员 夏羽 吕许艳

担当医者使命
守护百姓健康——访邵阳学院附属第一医院
第一届党代表、急诊科主任唐忠礼

邵阳日报记者 陈贻贵 通讯员 肖红梅 刘奕

“作为急诊科带头人,我将始终秉承‘健康所系,性命相托’宗旨,时刻准备着迎接新的挑战,始终用专心、细心、责任心对待每一位患者,以精湛的专业技术、迅速快捷的行动,担当好急救路上的‘急先锋’。”上月21日,在中国共产党邵阳学院附属第一医院第一届代表大会上,党代表、邵阳学院附属第一医院急诊科主任、主任医师唐忠礼豪情满怀地说。

工作24年来,唐忠礼爱岗敬业,履职尽责,怀着一颗敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的赤诚之心,身先士卒、带头上阵,全心全意守护百姓健康,用实际行动践行了一名共产党员冲锋在前、担当作为的初心与使命。

2020年新冠疫情爆发,唐忠礼主动请缨奔赴抗疫一线,参加隔离区的轮班,艰苦奋战在抗击疫情的战场上。在湖北抗疫前线,他担任邵阳市医疗队领队、医疗专家组成员、病区组长、党支部书记等职务。面对完全陌生的新冠病毒,在极其有限的医疗环境和医疗条件、没有现成治疗方案的情况下,他凭着敏感的职业素养,制定了一套行之有效的办法,及时筛查出重症病人,成功挽救众多病人的生命。其所在病区收治新冠感染病人235人,重症29人,危重症8人,出院231人。医务人员零感染。

2007年,唐忠礼来到邵阳学院附属第一医院急诊科工作。作为救死扶伤的“急先锋”,唐忠礼始终坚持冲锋在前,凡事身体力行,身先士卒,坚持每天查房,节假日从未间断。2019年9月,邵阳登革热流行。国庆节期间,他每天查房两次,无论何时随叫随到,及时地控制了登革热病情。15年来,他的手机24小时开机待命。无论是白天还是夜晚,工作还是休息,只要工作电话响起,他总是以最快的速度去接诊、抢救患者。

急诊科是医院里重病病人最多、病种最多、抢救和管理任务最重的科室,急诊病人救下来,才能进行接下来的治疗。所以,急诊科的医护人员综合素质要求高,必须有敏锐的思维、精确的治疗,同时急诊科的工作强度大,待遇低,医疗风险高。2019年,唐忠礼担任急诊科主任,他充分发挥学科带头人的作用,挖掘科室特色,开展科内业务学习和业务培训,狠抓内功,打造急诊急救专业品牌。他整合医院医疗资源,成立急性中毒为主的急诊ICU,建立健全了一系列急诊急救制度流程,大大提高了病人抢救的成功率。2021年7月,唐忠礼兼任医院院前急救主任,通过整合资源,调整结构,建立严格的奖惩制度,强化急救基本技能培训等努力,病人接诊数量上升87%,接诊数量及质量大幅度提升。

唐忠礼还经常走进社区、学校、企业、工地等公共场所,向群众传授徒手心肺复苏、包扎止血等技能,提高群众自救、互救意识和能力,并在院内免费举办了多场志愿者急救知识培训。

由于工作表现突出,唐忠礼先后荣获“湖南省优秀共产党员”“湖南省抗击新冠疫情先进个人”“先进党务工作者”“湖南好人”“卫生系统十佳能手”“先进工作者”等多项荣誉称号。

对于今后的发展,唐忠礼表示,将认真学习党的二十大精神,在新形势下坚决捍卫人民群众的生命健康,进一步加强院前急救的流程和网络建设,打造院前急救和院内急诊的无缝连接,加强急诊科建设,继续巩固“中毒中心”“胸痛中心”“危险性上消化道出血中心”的成果,加速“卒中中心”“创伤中心”达标建设,积极筹备“心肺复苏中心”。加强急诊文化建设,加强急救知识的宣传和培训,扩大科室影响力,加大急诊科研工作力度,争取5年内跨入湖南省重点学科。



服务倡廉,开好“扶正”处方

一切以病人为中心,是清廉医院建设的出发点和落脚点。

实行“医德医风”查房制度。该院将医德医风与职工的职称晋升、岗位聘用、评先评优、定期考核相结合,筑牢医务人员拒腐防变的制度防线。同时每季度对全院病人做一次满意度调查,对存在的问题、优秀事迹人员及时通报或表扬。随时监控医生用药状况,对不合理用药、大处方等情况及时反馈给业务部门,分析查找原因,整改落实问题。

该院制定《企业工作人员拜访制度》,对药品、耗材、医疗设备等代理机构及工作人员来访问作出严格规定。每年召开药品、器械、耗材廉洁购销承诺会,签订廉洁承诺书,进一步构建“亲清”规范的医商关系。

同时,做实日常监督,开展专项整治。制定“床位”等突出问题整治实施方案,清廉医保专项监督检查工作实施方案,并结合三级医院创建工作,新建修订完善制度705项,制定了清廉医院建设制度汇编,提升监督实效,逐步完善和修改廉洁风险防控平台的流程,督促各个部门及时完成审核工作。

该院党委书记王瑞见表示,未来,将全面推进清廉医院建设,通过党建引领、制度固廉、文化育廉、服务养廉,不断健全完善长效机制,促使医院医德医风、行业行风全面向好。

课,组织党员干部赴廉政教育基地、爱国主义教育基地接受廉政文化洗礼。该院组织干部职工开展节前廉政谈话,召开“清风扬正气,廉洁促发展”警示教育大会并签订廉洁行医承诺书,组织集中观看廉政教育专题片,筑牢思想道德防线。

文化润廉,开好“净心”处方

“我本来想用红包表达心意,可治疗结束后,医生却送来一张诊疗费缴费单,红包又这样‘还’回来了,我真要谢谢这些好医生。”近日,在该院治疗康复的患者刘某秀感激地说。

为营造崇廉敬廉的良好氛围,该院充分利用医院廉政文化大道、医院网站、微信公众号等平台,以及门诊大厅电子显示屏等载体,建好建强清廉宣传阵地。不断创新警示教育形式,丰富教育载体,给中层干部编制清廉医院建设口袋书,用通俗易懂的漫画,将清廉教育做深、做实。

该院开展职工及家属“绘廉意,聚廉心”主题书画评比活动,编印《清廉长治 书画润心》画册,将院风、家风与清廉文化紧密结合,进一步推动清廉医院建设。各支部开展“廉洁齐家倡清风、警示教育筑防线”系列活动,与党员家属签订家庭助廉承诺书,牢固树立家庭思廉助廉意识,做家庭助廉的支持者和参与者。

党建引领,开好“固本”处方

自创建清廉医院以来,该院成立以党委书记任组长的清廉医院建设领导小组,统筹协调推进清廉医院建设相关工作,全院上下形成一级抓一级,层层抓落实的浓厚创建氛围。

推行“医院岗位风险点及控制措施”制度。该院针对重点部门、重点岗位的“风险点、风险表现形式、控制措施、控制方法、控制频率”等方面,进行有效监督和防控。由不同部门牵头、多部门参与进行廉洁风险排查,主动查找权力运行中存在的廉政风险点,制定“两单”(权力清单、责任清单)“两图”(办事流程图、廉洁风险防控点位图)汇编,形成权责清晰、公开透明、实时预警、及时监督的风险防控机制,推进权力在阳光下运行。

加强警示教育。党委书记、院长带头讲党

凝心聚力开新局
踔厉奋发谱新篇

邵阳日报讯 (记者 陈红云 通讯员 申伟红) 上月30日,中共邵阳学院附属第二医院(第二临床学院)第一次代表大会召开。

开幕式上,邵阳学院党委委员、副校长李金成对大会的召开表示热烈祝贺,他充分肯定了医院领导班子团结带领全体党员干部职工,在医院党的建设、学科建设、疫情防控、三级公立医院绩效考核、医教研协同及医疗服务能力、综合治理能力提升等方面作出的努力和贡献。他指出,要深入学习宣传贯彻党的二十大精神,坚定不移推进全面从严治党,切实落实好“健康中国”战略,切实履行好附属医院职能,全面推进医院高质量发展。

医院党委副书记、院长双庆翠作党委工作报告。报告总结回顾了三年来医院发展取得的成绩和宝贵经验,科学谋划了今后五年医院工作的总体思路和发展目标,为全面开启高质量发展新征程,将医院打造成为省内知名的现代化三级甲等综合医院和一流的高校附属医院指明了方向。

邵阳学院党委书记宁立伟向新当选的医院新一届党委班子和纪委成员表示热烈祝贺。宁立伟说,要提高政治站位,坚定政治方向,坚持把党的政治建设摆在首位,加强党对医院工作的全面领导,坚持全面从严治党;要坚守初心使命,服务健康中国,始终坚持以人民为中心,坚持特色发展和改革创新;要坚持目标导向,凝聚发展合力,聚焦三甲目标,坚持真抓实干,全面建设国家三级甲等综合医院,全院要团结拼搏,砥砺前行,奋力谱写医院高质量发展的绚丽篇章。



1月3日,邵阳学院附属第一医院全科医学科医务人员在查房。为保障群众生命健康,该院严格落实重症救治分级分层管理,充分利用有限的医疗资源,发挥最大抢救效率。邵阳日报通讯员 刘奕 摄

风雨砥砺 薪火相传

——邵阳县人民医院喜迎建院70周年

邵阳日报通讯员 郑雯

时光荏苒,弹指间,邵阳县人民医院已经走过了70年峥嵘岁月。70年风雨兼程,承载生命嘱托;70年不忘初心,谱写岁月华章。

回望医院70载沧桑巨变,经过几代人的同心同德、呕心沥血,走过了创业时期的荆棘丛生,越过了发展时期的沟壑险滩,翻过了壮大时期的道道关隘,经受了市场竞争的激烈博弈,一代又一代的邵阳县人民医院人薪火相传,成就了如今占地114亩,拥有8万平方米医疗用房,集医疗、教学、科研、预防保健为一体的综合性医院。

自1952年建院起,邵阳县人民医院始终谨记以病人为亲人,以健康需求为中心,全面践行服务人性化的服务理念。70年来不断克服困难,努力完善医院基础设施,培养人才,做好人民生命的守护者。“人命至重,有贵千金,一方济之,德逾于此,故以为名也。”从身着白衣的那

一刻起,治病救人便成为一生的职责。70年来,该院始终将提升医疗技术,改进护理水平作为追求的目标。不断优化就诊程序,节省患者就医时间;定期下乡会诊,关怀基层群众。医院深信,人民群众的信任,就是冲破层层障碍的不竭动力。未来,将牢记习近平总书记在党的二十大报告中的殷切期望,用精湛的医术和良好的医德,坚决守好人民的心。

“惟创新者进,惟创新者强,惟创新者胜。”敢于开拓创新,才能提升整体医疗水平;敢于开拓创新,才能从死神手里挽救更多的生命。70年的沧桑巨变,该院始终守正创新,心怀患者,经历了无数的“第一次”。尤其是近年来,在院党委的带领下,全院职工上下一心,取得了一次又一次技术突破,创新了一个又一个县域“第一”,通过了一项又一项国家

认证。70年来,无数病人在这里康复,无数人才在这里汇聚,无数生命奇迹在这里诞生。医院有信心,未来一定会更好地为百姓身体健康保驾护航。

在医院70年发展的深厚基础上,在医院党委的坚强领导下,未来的邵阳县人民医院将继续挖掘潜力,围绕办人民群众满意医院的服务宗旨,加快人才培养和人才引进,不断改进医疗技术手段,加大学科建设力度,努力引进先进医疗设施,发挥医院传统优势,面向全国,突出医疗核心地位,坚持医疗发展道路,为实现中国式现代化贡献力量。

该院将不断加强医护人员的思想道德建设,坚定理想信念,不忘初心。为患者提供有关怀的医疗,为社会培养有情怀的医生,为百姓打造有温度的医院,常怀感恩之心,铸就赤胆医魂。